КГУ «Афонькинская средняя школа»
КСП по обучению грамоте № 22
	Раздел
	Путешествие

	Ф. И. О. педагога
	Паклина Альбина Исмагиловна  учитель начальных классов

	Дата
	31.01.24

	Класс:1 
	Количество присутствующих: 10

	Количество отсутствующих: 1

	Характеристика класса
	Количество обучающихся – 11 

1 учащаяся с ООП (ЗРР. Общее недоразвитие речи 3 уровня. Моторная алалия).  Девочка спокойная, старательная, воспринимает материал в полной мере, внимание  всегда устойчивое;  читает по слогам с переходом в плавное чтение, активность на уроках при ответах средняя, но ответы даёт правильные, пишет в тетради в соответствии с каллиграфическими требованиями.

	Тема урока
	Путешествие по карте / Заглавная буква в словах 

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	1.2.5.1* формулировать вопросы к иллюстрациям, тексту (с помощью учителя) и отвечать на вопросы; 

1.1.8.1* составлять рассказ по сюжетной иллюстрации, по серии картинок; 
1.3.7.3* писать заглавную букву в именах собственных, в начале предложения (с помощью учителя)

	Цели урока
	Учащиеся смогут: 

· писать разборчиво элементы букв, слова, предложения;

· составлять вопросы и текст по картинкам;

· писать заглавную букву в словах, обозначающих географические названия .

	Ход урока

	Этапы урока/

время
	Действия педагога
	Действия учащихся
	оценивание
	Ресурсы

	Вызов 
	Создание положительного эмоционального настроя 

Я скажу слова «Доброе утро…» и назову кого-то из класса. Те, кого я назову, помашут мне рукой и ответят на приветствие.

-Доброе утро всем девочкам!

-Доброе утро всем тем, кто сегодня делал зарядку!

-Доброе утро всем, кому нравится погода за окном!

- Доброе утро мальчикам!

-Доброе утро всем, кто любит читать!

- Доброе утро всем тем, кто знает,  какие слова всегда пишутся с большой буквы!


	Настраиваются на урок. 

Машут рукой в соответствии с приветствием , говорят: «Доброе утро!»
	
	https://www.prodlenka.org/metodicheskie-razrabotki/210766-master-klass-jenergizirujuschee-nachalo-kak-s


	
	Актуализация жизненного опыта. Целеполагание 

Орфографическая разминка 

1. На какие группы делятся буквы? (Гласные и согласные.) 

2. Какими бывают гласные звуки? (Ударными, безударными.) 

3. Какие согласные звуки вы знаете? (Звонки и глухие.) (Твердые и мягкие.) 
4. Назовите гласные буквы, которые делают согласные мягкими? (е, ё, и, ю, я) 

5. Какие буквы звука не дают? 

Чистоговорки (ООП)
Са-са-са      ---  на санках Сашиных лиса.

Со-со-со-    ---  дали Соне колесо.

Сы-сы-сы    ---  у  Матвея синие часы.

Ос-ос-ос      ---  у нас Костя матрос.

Ус-ус-ус        --- у  Насти много бус.

Ес-ес-ес        ---  собирался Арлан в лес.

Яс-яс-яс        ---  Амирхан пустился в пляс.

Ас-ас-ас        ---   у Арины свет погас.
- Какие слова из чистоговорок всегда пишутся с заглавной буквы?
	Отвечают на вопросы. 
Повторяют за учителем, четко проговаривая слова.

	
	

	Осмысление
	Работа над новой темой 
 (К) Учитель предлагает послушать стихотворение Е. Измайлова. 

Буква обычная выросла вдруг, 

Выросла выше букв-подруг. 

Буква расти не сама захотела, 

Букве поручено важное дело. 

Имя, фамилия пишутся с нею, 

Чтобы заметней быть и виднее. 

Чтобы звучали громко и гордо 

Имя твоё, имя улицы, города. 

Буква большая – совсем не пустяк! 

В букве большой – уважения знак! 

– Чему будем учиться на уроке? Какова тема нашего урока? 

(П) Предлагается подготовить выразительное чтение стихотворения упр. 4. Нахождение сравнения в описании Иртыша. Обогащение словарного запаса учащихся словами: клубясь, сизый. Нахождение рифмующихся слов. 

(И) В упр. 5 ученики записывают предложения, раскрывая скобки: 

В Казахстане находится красивое озеро Балкаш. 
Улица Абая названа в честь поэта Абая Кунанбаева. 
Железную руду добывают в городе Рудном. 
Работа со словарным словом «Балкаш». 
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(К) Учитель просит рассказать детей о своей малой родине.
- Ребята, расскажите о себе.

- Как вас зовут? Где вы живёте? Как называется ваша улица? Какие озёра находятся вокруг села?
Меня зовут … . Я живу в городе (селе, посёлке) … на улице … . Рядом есть река (озеро, горы) … . Я люблю … . 

(К, И) Педагог читает текст из сказки Н. Носова. Детям предлагается по названиям улиц угадать название города. 

«В одном сказочном городе жили малыши. В городе у них было очень красиво. Вокруг каждого дома росли цветы: маргаритки, ромашки, одуванчики. Там даже улицы назывались именами цветов: улица Колокольчиков, аллея Ромашек, бульвар Васильков. Город стоял на берегу ручья. Этот ручей называли Огурцовой рекой.» (По Н. Носову) 

Творческая часть задания заключается в придумывании своих названий улиц, площадей, проспектов, рек, озёр, гор.
	Ученики рассказывают о написании заглавной буквы в названии реки. 

Находят слова-рифмовки: 

Хороша – не спеша, тишь – Иртыш, туман – великан. 

Записывают предложения. 
Карта у каждого ученика.
Пишут на карте название озера.
Рассказывают о месте, где родились. 

Называют по названиям цветов город – Цветочный. 

Придумывают свои названия улиц, площадей, проспектов, рек, озёр, гор.
	ФО

Пишет разборчиво.

Пишет большую букву в названии географических объектов.


	Учебник 

С.42
https://sparklogic.ru/blog/2023/11/konturnaya-karta-kazahstana-s-oblastyami


	
	Динамическая пауза 
К речке быстрой мы спустились (ходьба на месте), 

Наклонились и умылись (наклоны вперед). 

Раз, два, три, четыре, 

Вот как славно освежились (хлопки в ладоши). 

А теперь поплыли дружно, 

Делать так руками нужно: 

Вместе – раз, это – брасс (круговые движения руками). 

Одной, другой – это кроль. 

Все как один 

Плывём, как дельфин. 

Вышли на берег крутой (прыжки на месте) 

И отправились домой (ходьба на месте) 
	Выполняются движения в соответствии со словами физминутки. 
	
	http://www.testsoch.com/rechka-fizkultminutka-v-nachalnoj-shkole/


	
	Пальчиковая гимнастика 

(Д, И) Машина 

Би-би-би – гудит машина. 

(Дети ритмично постукивают кулачком одной руки о ладонь другой.) 

Тук-тук-тук – мотор стучит. 

(Ритмично хлопают руками.) 

– Едем, едем, едем, едем, – 

Он так громко говорит. 

(Ритмично потопывают ногами.) 

Шины трутся о дорогу. 

Шу-шу-шу – они шуршат. 

(Потирают ладони.) 

Быстро катятся колеса. 

Та-та-та – вперёд спешат. 

(Делают ритмичную «вертушку» руками)
(И) 1. Каллиграфическая минутка. Правила посадки ученика за партой. 

Запись слов: озеро, море, гора, страна. 

Запись предложения: На юго-востоке Казахстана находится озеро Балкаш. 
3. Деление слов на слоги, постановка ударения. 

4. Составление звуковых схем слов: «речка», «степь». 

5. Запись предложения. Составление его графической схемы. 

Казахстан граничит с Россией, Китаем, Кыргызстаном, Узбекистаном, Туркменистаном. 
	Учащиеся вспоминают и демонстрируют правила посадки. 

Записывают слова, предложение. 

Выполняют работу в рабочей тетради в соответствии с заданием. 
	На шкале трудности дети закрашивают кружки. 

Учитель оценивает работу смайликами. 
	https://gayazieva-dmdou83.edumsko.ru/articles/post/1152480
Рабочая тетрадь 
С.31

	Рефлексия 
	Карта Казахстана
Ставим отметку (*) у города: 

Все понятно – Астана

Понятно, но есть трудности – Петропавловск

Очень трудно - Шымкент
	Дети делают вывод: 

Названия стран, …, … , … пишутся с заглавной буквы. 
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село Афонькино

улица Кенес
озеро Займище

озеро Афонькино

страна Казахстан
река Есиль

столица Астана

море Каспийское

озеро Балкаш

Дополнительная информация
Бессточное полупресноводное озеро в Балхаш-Алакольской котловине на юго-востоке Казахстана, второе по величине непересыхающее солёное озеро (после Каспийского моря) и 14-е в списке крупнейших озёр мира.

Озеро разделено узким полуостровом на две части с различными химическими характеристиками воды — в западной части она практически пресная, а в восточной — солоноватая. 
https://yandex.kz/search/
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